



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORI

ANUL XXXVIII - Nr. 10240

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 10 noiembrie 1982

In Capitală, după o întrerupere

de mai mulți ani

## „CRITERIUL DE TOAMNĂ” LA MOTOCROS

După o lungă întrerupere, se vor relua concursurile de motocros în Capitală, pe un traseu ales în vecinătatea stadionului Metalul din șos. Pantelimon. Astfel, cei mai buni alergători din Brașov, Zărnești, Ploiești, Cimpina, Tg. Mureș, Cimpulung Muscel, Buzău și alte centre moto se vor alina, duminică, cu începere de la ora 10,30, la startul „Criteriului de toamnă”, competiție de motocros inițiată de forul de specialitate. În program figurează curse pentru juniori, tineret și seniori, care se vor desfășura după o formulă medită, adică în mai multe manșe cu timp redus.

La Mangalia-Nord,

Brașov și Tg. Mureș

## SEMIFINALELE CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE POPICE

Campionatele naționale de popice (individual și perechi) au ajuns în fazele superioare. De ieri, pe arenele din Mangalia-Nord, Tg. Mureș și Brașov își dispută înfruntările, până simbăta, jucătorii și jucătoarele care s-au calificat în jocurile semifinale în urma întrecerilor județene și de masă la care s-au aliniat peste 20.000 de concurenți. Se joacă la probele clasice de 100 bile mixte (femei) și 200 bile mixte (bărbați), după următorul program: Mangalia Nord - juniori și seniori (fete și băieți) din zona Sud; Brașov - junioare și senioare din zona Nord; Tg. Mureș - juniori și seniori din zona Nord. Primii 12 clasificați la individual și primele opt dubluri din fiecare semifinală obțin dreptul de participare la finala pe țară, programată la București între 14-18 decembrie, pe arenele Olimpia și Voința.

## PE „SCENA” DIN CURTEA ȘCOLII...



Întrecerile de gimnastică se bucură de multă audiență la Școala generală nr. 112 din Sectorul 3 al Capitalei. Concursurile se desfășoară în cadrul unor frumoase duminici sportive, cu dispute la cros, handbal, fotbal etc. la care participă sute de elevi. Formațiile de gimnastică (feminină și masculină) evoluează - fiind timpul permite - pe scena din curtea școlii, în prezența colegilor, a părinților, a conducerei acestor mari (peste 2.000 de elevi) și moderne uni-

ități de învățământ: director - prof. Ildico Parepa, director adj. - prof. Constantin Nicolescu - sprijinitori activi și convingși ai educației fizice, a sportului din această școală din cartierul Titan. În imagine - gimnastele din grupa mare salutând asistența la sfârșitul unor reușite exerciții. Membrul colectivului de profesori de educație fizică de la „112”: Alexandra Barus, Lila Rusea, Octavian Popa și Carol Szasz.

Vasile TOFAN

Astăzi, în Divizia „A” de rugby - clapa a 9-a

## „CAP DE AFIȘ”: STEAUA - DINAMO



O spectaculoasă „deschidere”, după grămadă, a stelistului Sucu, surprins de fotoreporterul nostru Dragoș NEAGU în timpul celei mai recente ediții a tradiționalului derby (Dinamo - Steaua 22-14)

Campionatul de rugby se află într-o săptămână a derbyurilor. Astăzi se întâlnesc, în cadrul celei de a 9-a etape a Diviziei „A”, Steaua și Dinamo, duminică e programată partida Steaua - Farul. Primul dintre aceste jocuri, în ordine cronologică, reprezintă, în fapt, confruntarea dintre fosta și

anunță formația-standard, aflăm de la exinternaționalul Carol Kramer ca antrenorii Stelei, Theodor Rădulescu și Radu Durbaș, au avut unele probleme cu refacerea citorva jucători, printre care Munteanu. De asemenea, cu Vârzarul și Rădulescu (și ei internaționali). Primul, recent transfe-

### PROGRAMUL ETAPEI ȘI ARBITRII:

București:	STEAUA	- DINAMO
	stadion Steaua, ora 15; Șt. Crăciunescu (Buc.)	
București:	GR. VIȚA ROȘIE	- RULMENTUL BIRLAD
	stadion Populii copilului, ora 10; Fl. Tudorache (Buc.)	
București:	RAPID	- ȘTIINȚA PETROȘANI
	stadion Giulești, ora 12,30; S. Manea (Sibiu)	
Arad:	GLORIA P.T.T.	- FARUL CONSTANȚA
	stadion Gloria, ora 14,30; Fl. Duda (Buc.)	
Cluj-Napoca:	POLIT. 16 FEBRUARIE	- UNIVERSITATEA TIMIȘOARA
	stadion V. Babeș, ora 15; I. Vasiliță (Buc.)	
Baia Mare:	ȘTIINȚA CEMIN	- SPORTUL STUDENȚESC
	stadion Dacia, ora 15,30; P. Soare (Buc.)	
Iasi:	POLITEHNICA	- C.S.M. SIBIU
	Stadionul tineretului, ora 9; C. Stanca (Constanța)	

actuala campioană. Pentru spectatori, dar și pentru specialiști, va fi o plăcută reînfruntare cu majoritatea titularilor echipei naționale, învingătoare, în ultima zi de octombrie, în meciul cu Franța. Sperăm ca toți aceștia - nouă la număr - să se afle în plenitudinea forțelor, spre a putea intra în teren, la fluierul arbitrului Ștefan Crăciunescu. Pentru că, dacă Ion Tușiuianu

rat de la Farul la Steaua, are totuși șanse de a evolua pentru prima dată în Capitală sub culorile noii sale echipe.

Atmosfera din cele două tabere? Aceeași - caracterizată, ca întotdeauna, de optimism! Nu e nici un secret că atât dinamoviștii, cât și steliștii visează victoria. În ceea ce ne privește, ne exprimăm speranța într-un frumos spectacol sportiv, de care cele două frunțase ale rugbyului românesc sînt, cu adevărat, capabile! Iată și formațiile probabile: STEAUA: Codoș -

(Continuare în pag 2-3)

Subliniind finalul pasionant în campionatul de gimnastică al junioarelor, ne întrebăm:

## LA ONEȘTI NU MAI CREȘC TALENTE?

Așa cum subliniam și în cronică competiției, întrecerea maestrelor din cadrul campionatului național de junioare a dat loc unei dispute de un rar dramatism pentru obținerea victoriei. La exercițiile impuse, după cum arătam, s-a detașat un grup de 6 gimnaste (trei de la Dinamo, două de la C.S.S. Triumf și una de la C.S.M. Bala Mare) care, avînd cele mai ridicate punctaje, porneau favorite în lupta pentru cucerirea titlului de campioană absolută. Iată însă că la exercițiile liber alese favoritele ratează, incredibil, una după alta, astfel că Mihaela Popa, situată pe locul 7 după prima zi, cu o remarcabilă constanță în execuții, domină întrecerea, conducînd pînă la ultimul schimb. O notă mai slabă la birnă (8,85) o scoate însă din cursa pentru locul 1, titlul de campioană absolută a României la categoria maestre revenind sportivei clasată pe locul 2 după „impuse”, Mirela Iordoc, de la C.S.S. Triumf București. Un succes care răsplătește, meritat, o evoluție promițătoare și nu ne

îndoim că noua campioană a țării are resurse pentru performanțe și mai ridicate, pentru afirmări și pe plan internațional.

Pentru o analiză mai obiectivă a rezultatelor obținute de gimnaste și gimnasti în campionatul național individual de juniori, implicit a secțiilor de performanță de pe întreg cuprinsul țării, am alcătuit clasamente în „sistem olimpic”, cu acordarea de puncte pentru locurile 1-3 din toate clasamentele individual compus (nu am inclus aici și locurile frunțase acordate pentru finalele pe aparate), care reflectă, după opinia noastră, preocuparea antrenorilor și specialiștilor de la cluburi, nivelul măiestriei atinse de gimnaste și gimnasti. Să vedem ce ne arată cele două „tablouri”. În competiția feminină au punctat 7 unități de performanță, acoperind o arie geografică destul de largă. Pe primul loc, cu 19 p, se situeau

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag 4-4)

Pentru sporirea potențialului sportiv al județelor

## PÎNĂ ACUM, REZULTATE SLABE! SĂ FIE ȘTACHETA OLIMPICĂ PEA ÎNALTĂ PENTRU SPORTIVII BUZOIENI?

● Nici un sport în categoria „olimpică”!  
● Antrenori care se mulțumesc cu... nimic  
● Sporturi prioritare depășite în randament de... radioamatorism  
● Un sportiv la 10 specialiști?  
● Nici măcar o echipă de handbal în divizia școlară...

Într-o analiză la obiect, cu un pronunțat spirit critic, care spune lucrurilor pe nume, se afirmă, printre altele: „Dezinteresul și lipsa de răspundere a celor chemați să asigure perfecționarea activității sportive au condus la dispariția din județul Buzău sau intrarea în mediocritate a unor ramuri și formații sportive de tradiție. Avem în vedere handbalul, voleiul, unele probe din atletism: boxul, motociclismul, baschetul, sporturile în care nu cu mulți ani în urmă se obțineau titluri de campioni naționali și se promovau elemente în loturile reprezentative... Avînd în vedere necesitatea perfecționării în concordanță cu exigențele competițiilor interne și internaționale, considerăm că se acționează foarte slab pentru îmbunătățirea procesului de pregătire. Se efectuează puține ore pentru pregătirea fizică, antrenamentele nu se desfășoară în regim de efort, selecția și pregătirea nu beneficiază de aportul științei și medicinei sportive... Este de neconceput ca și în prezent o serie de antrenori de la cluburile sportive școlare

Sporturi de nivel olimpic :-	
Sporturi de nivel internațional: tenis de masă	
Sporturi prioritare: atletism, gimnastică, lupte, rugby, tenis de masă, box, volei, handbal	
Numărul antrenorilor:	120
Numărul instructorilor:	520
Sportivi legitimați:	9.300;
Sportivi clasificați:	789; de nivel republican: 1.200
Sportivi în loturile olimpice:	
2	Sportivi în loturile naționale: 28 (11 seniori, 17 juniori)

și teritoriale să mențină în loturi sau în componența grupelor sportive platonate, fără perspectivă... Cum pot justifica activitatea celor 232 de profesori de educație fizică, la care se adaugă încă 62 de antrenori și profesori retribuțiți, avîndu-se în vedere faptul că la un total de 294 cadre tehnice doar 36 de sportivi au realizat în această perioadă aoromele pentru obținerea categoriei superioare de clasificare, ceea ce reprezintă un sportiv la aproape 10 specialiști?...” Iată câteva din adevărurile rostite clar și răsplăcat, adevăruri care chiar dacă supără ogîndesc situația mișcării sportive din județul Buzău, obligînd, în același timp, la o restructurare a pozițiilor, a concepției despre modul cum

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag 2-3)

În urma cursului de perfecționare a cadrelor de conducere

## ACTIVITĂȚEA DIN CLUBURILE ȘI ASOCIAȚIILE SPORTIVE ALE SINDICATELOR TREBUIE SĂ CUNOASCĂ O NOUĂ CALITATE!

Organizat, recent, de U.G.S.R. împreună cu C.N.E.F.S. și Academia „Ștefan Gheorghiu”, cursul de perfecționare a cadrelor de conducere din cluburile și asociațiile sportive ale sindicatelor a dezbătut modalitățile, căile și mijloacele de acționare pentru traducerea în viață a conținutului Mesajului adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU Conferinței pe țară a mișcării sportive, a documentelor de partid și ale U.G.S.R. Pe parcursul a 80 de ore, cursul a cuprins expuneri, schimburi de experiență, activități practice, vizite, dezbateri, bucurîndu-se de participarea la catedră a unor reputele cadre de diverse specialități de la C.N.E.F.S., U.G.S.R., I.E.F.S., Academia Ștefan Gheorghiu. Un loc deosebit l-au ocupat problemele completării pregătirii

politico-ideologice și profesionale.

Dezbaterea problemelor specifice, de organizare și conducere a activității în cluburile și asociațiile sindicatelor, a prilejuit - prin participarea activă a cursanților - cunoașterea unor inițiative și experiențe valoroase, care au fost primite cu un deosebit interes și care, sperăm, vor fi urmate în cel mai multe locuri din întreaga țară. Analizînd stîlul și metodele de muncă ale consiliilor, asociațiilor și cluburilor sportive s-a evidențiat faptul că există încă multe posibilități pentru atragerea masei largi de oameni ai muncii la practicarea organizată și cu continuitate a educației fizice, sportului de masă și turismului. Printre alte teme care s-au bucurat de multă atenție s-a aflat și „Con-

ducerea științifică a proceselor social-economice cu aplicare în activitatea de educație fizică și sport”. Susținută de tovarășul Nicolae Dragason, secretar al C.N.E.F.S., expunerea a inclus aspecte teoretice ale conducerii științifice, modalitățile de organizare a acestei conduceri, căile de formare a cadrelor de conducători. S-a subliniat că activitatea sportivă de masă a căpătat un deosebit impuls prin organizarea competiției naționale „Dacia”, care trebuie să devină cu adevărat o uriașă mișcare de masă, cadrelor de conducere din activitatea sportivă sindicală revenindu-le sarcini deosebite în organizarea și conducerea activităților din cadrul „Dacia”. Asupra unor forme și mijloace de organiza-

(Continuare în pag 2-3)



## LA AUTOMOBILISM, DIN NOU, ÎNVINGĂTOR ION COTENESCU

Încă din 1978, automobilismul s-a înscris ca disciplină mereu prezentă în cadrul marilor competiții naționale „Daciada” Automobil Clubul Român — prin Federația română de automobilism și karting, prin filialele sale județene — a organizat de atunci, an de an, concursuri sportive de masă, inițiate în scopul perfecționării conducătorilor auto și cunoașterii perfecte a regulilor de circulație. Este vorba despre „concursuri de îndemnare” — cum au fost numite — organizate pe etape, în orașe, municipii, județe și finale pe țară în fiecare an, concursuri primite cu mult interes.



Ion Cotescu la volanul... unei invenții personale: aparat de subordonare a comenzilor autoturismului

Recent, în municipiul Sf. Gheorghe s-a disputat întrecerea finală a campionatului de îndemnare auto pe anul 1982. „Un succes și de astă dată — ne-a spus Petre Șurloiu, unul din principalii organizatori, prezent la toate edițiile de până acum — grație în principal organelor locale, din rindul cărora trebuie să amintim Filiala A.C.R. Covasna. Un concurs la care s-au înscris 106 automobiliști (au terminat concursul doar 71) din județele Argeș, Brașov, Brăila, Cluj, Covasna, Galați, Maramureș, Satu Mare, municipiul București, Sectorul Agricol Ilfov ș.a. Precizând că întrecerea s-a desfășurat pe poligonul școlii de conducere din localitate, pe un traseu foarte complicat, care a solicitat din plin îndemnarea concurenților. Cel mai mulți concurenți au fost din București (20), județele Galați (10), Brăila (5) și Sectorul agricol Ilfov (10). Între concurenți s-au aflat și 12 femei pentru care s-au alcătuit clasamente separate. Iată și rezultatele definitive ale anului 1982 din cadrul actualei ediții a „Daciadei” (fi vom aminti pe cei cu cele mai bune rezultate în cadrul diferitelor categorii): avansați (Dacia 1300) — 1. ION COTENESCU (București), 2. Nicolae Balău (Brașov), 3. Alexandru Șerban (București); avansați (Trabant) — 1. TACHE MARIN (București), 2. Ladislau Katona (Cluj), 3. Valentin Matei (Ilfov); femei, avansați (Dacia 1300) —

1. ELVIRA MANEA, 2. Mariana Burcea (ambele București — ITB); avansați (Trabant) — 1. MAGDA DUMITRESCU, 2. Anișoara Dracea (ambele București); începători (Dacia 1300) — 1. MIRCEA GRIGORE, 2. Aurel Cringus, 3. Fătu Simionescu (toți din București); începători (Trabant) — 1. ION MEZDREA (București), 2. Laszlo Secse (Covasna), 3. Ionel Placutaris (Brăila); începători femei: ILINCA GIURGEA (Galați).

O remarcă interesantă în legătură cu câștigătorul întrecerii din cadrul „Daciadei” din acest an — Ion Cotescu. Un mare iubitor al automobilismului (angrenat deseori în organizarea concursurilor de îndemnare), cu 7 invenții brevetate (de fapt, aparate în ajutorul instruirii șoferilor amatori și profesioniști), un talent deosebit în conducere. Dovadă locurile ocupate în concursurile de îndemnare din anii: 1978 — I, 1979 — I, 1980 — I, 1981 — II, 1982 — I.

Modesto FERRARINI

## BUCUREȘTENII AU DOMINAT ȘTAFETELOR

Desfășurat în pădurea Snagov, de lângă București, pe o vreme frumoasă dar rece, campionatul republican de orientare turistică pentru ștafete (la cele patru probe la care, după cum se știe, nu s-au acordat titlurile de campioni din cauza unor deficiențe de organizare) a cunoscut o masivă participare bucureșteană și una simbolică din partea unor județe ca Bistrița-Năsăud, Brașov, Iași, Timiș și Satu Mare. Maril absenți, cu șanse de a câștiga cel puțin un titlu, au fost maramureșenii, care și-au motivat absența prin lipsa de fonduri — acestea fiind cheltuite cu ocazia ratatelor campionate din luna septembrie. N-au venit — din același motiv — nici sportivii din județele Olt, Suceava, Sibiu, Bihor sau Arad. Lipsa lor a fost suplinită — în parte — de doineni, care au venit în număr mare, de gorjeni, hunedoreni și de clujeni, adică de cei care emiteau îndreptățite speranțe de a urca pe podium, iar ultimii — pentru a-și arăta constanta dragoste față de acest sport.

Așa stind lucrurile, la categoria feminină 17 ani s-au aliniat doar 5 echipe, iar la categoria 19 ani doar... trei, ceea ce a asigurat, din start, fiecărei ștafete participante o medalie. (În septembrie, la această categorie au fost 9 echipe). La masculin 15 ani, s-au prezentat 7 echipe, iar la 18 ani — 5.

De data aceasta organizarea a fost excelentă, datorită, în mare parte, dr. Nicolae Stroescu (Ploiești), cunoscut ca sportiv și antrenor în acest sport. Distanțele mari — peste 28 km la probele masculine și peste 21 km la cele feminine — numărul de posturi

și, mai ales, amplasarea lor au conferit competiției atributele unei întreceri de nivel internațional, chiar dacă terenul (împădurit, dar fără diferențe de nivel) putea favoriza pe cei obișnuiți să alerge îndeosebi „după viză”. Arbitrajul a fost bun și concursul s-a desfășurat corect. Toamă de aceea ni s-a părut distonantă atitudinea activistului voluntar D. Iancu, de a apostrofa, fără rost, pe unii concurenți.

Dintre cele patru titluri de campioni puse în joc, trei au revenit bucureștenilor, iar unul a fost câștigat, pe merit, de hunedoreni (antrenor Dan Pichiu). Iată rezultatele. Feminin, 17 ani: 1. HUNEDOARA (Valentina Palcău, Mariana Lupitu, Liliana Rad, Florica Curcanu, toate de la Voința), 2. București, 3. Satu Mare; 19 ani: 1. BUCUREȘTI (Mariana Băzavan și Niculina Malorescu — de la C.S.U., Ecaterina Angheluta — Voința și Paula Chiurlea — Locomotiva), 2. Cluj, 3. Dolj. (La campionatele din septembrie câștigaseră maramureșencele). Masculin, 15 ani: 1. BUCUREȘTI (Adrian Rădulescu — Voința, Eugen Carata și Daniel Iacob — de la C.S.U. și Doru Bădețchi — Locomotiva), 2. Hunedoara, 3. Cluj. (Bucureștenii au câștigat proba și la campionatele din luna septembrie); 18 ani: 1. BUCUREȘTI (Laurențiu Roman, Cristian Băitau, Gelu Costin și Ciprian Coman, toți de la C.S.U.), 2. Gorj, 3. Brașov. De menționat că brașovenii i-au depășit pe timișoreni numai cu cîteva zeci de secunde, la un traseu care a măsurat peste 28 km!

Sever NORAN

## CLASAMENTELE DIVIZIEI „A” DE BASCHET MASCULIN

De ce atît de multe „greșeli tehnice” la ultimul turneu ?

● După desfășurarea a 3 turnee, clasamentul campionatului național de baschet masculin se prezintă astfel:

1. Steaua	11 11 0 1126:765 22
2. Dinamo Buc.	11 10 1 997:821 21
3. I.C.E.D.	11 8 3 884:880 19
4. Rapid Buc.	11 6 5 839:811 17
5. Farul C-ța	11 6 5 917:922 17
6. Dinamo Or.	11 5 6 840:922 16
7. C.S.U. Sibiu	11 5 6 889:924 16
8. „U” Cj.-Nap.	11 4 7 770:864 15
9. Polt. Iași	11 3 8 793:897 14
10. IMUAS B.M.	11 3 8 759:830 14
11. C.S.U. Brașov	11 3 8 811:887 14
12. Polt. Buc.	11 2 9 848:950 13

Următorul turneu va avea loc în Capitală, între 18 și 21 noiembrie.

● În clasamentul „Trofeului eficientății”, oferit de ziarul SPORTUL, Virgil Băiceanu (Farul) s-a distanțat, el însuși, până acum 300 p. Il urmează: 2. Z. Gellert (Dinamo Oradea) 245 p. 3. Fl. Ermurache (Steaua) 236 p. 4. I. Copăciac (C.S.U. Sibiu) 217 p. 5-6. M. Carolan (Rapid) și A. Flăndra (C.S.U. Brașov) 195 p. 7. D. Moisescu (Politehnica Iași) 185 p. 8-9. S. Ardelean (I.C.E.D.) și K. Herbert („U” Cluj-Napoca) 179 p. 10. R. Boișteanu (Politehnica Iași) 174 p. 11. R. Tecău (C.S.U. Brașov) 171 p. 12. D. Dălan (Politehnica Buc.) 168 p. 13. I. Carpen (I.C.E.D.) 163 p. 14. M. Chirilă (C.S.U. Sibiu) 161 p. 15-16. M. Barna („U”

## DIVIZIA „A” DE RUGBY —

ETAPA A 9-a

(Urmare din pag. 1)

Fuicu, Enache, Vărzaru (David), David (Roșu) — Alexandru, Suciu — Murariu, L. Constantin, Rădulescu (Flora II) — Galan, M. Ionescu — Cornelii, Munteanu (Mot), Cioarec; DINAMO: Petre — Fl. Ionescu (Chiricencu), I. Constantin, Marghescu, Aldea — Podărescu, Paraschiv — Stoica, Bors, Zafiescu II — Dărăban, Caragea — Turlea, Caraiman, Gheorghe.

## ACTIVITATEA DIN CLUBURILE ȘI ASOCIAȚIILE SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

re a educației fizice, turismului și sportului de masă folosite în cadrul competițiilor naționale de syndicate și asociațiile sportive din întreprinderi și instituții s-a oprit și prelegerea tovarășului Efrem Chertez, adjunct al șefului Comisiei sporturilor a Consiliului central al U.G.S.R. O idee principală a acestora a constituit-o pledoaria

pentru formele simple de mișcare, arătându-se că problema educației fizice a maselor nu presupune rezultate demne de antropologii sportive. ci participarea efectivă a celor mai largi categorii de oameni ai muncii la practicarea exercițiilor fizice. Iar întreaga atenție a cadrelor de conducere din cluburi și asociații trebuie îndreptată tocmai în direcția îmbunătățirii actualei situații — care nu este satisfăcătoare în toate întreprinderile și instituțiile din țară —, astfel încît întregul personal muncitor să devină un practicant al sportului, al mișcării.

Rămîne ca, odată întorși la locurile lor de activitate, participanții la această utilă manifestare să treacă de îndată la transpunerea în practică a învățămintelor sale, astfel încît activitatea sportivă a sindicatelor să cunoască, cit de curînd, o nouă calitate.

## DE LA TITLUL DE CALĂ... RETROGRAD

După etapa a 9-a a campionatului feminin de volei (Divizia „A”), echipa Rapid a înregistrat cel mai slab bilanț: nici un joc câștigat din cele patru disputate pe teren propriu și cinci în deplasare! După ultimul insucces, cu MARATEX din Baia Mare, „realizat” în sala Giulești, am stat de vorbă cu antrenorul D. Plocon referitor la situația precară a echipei sale. În locul răspunsurilor pe care le întrezăream, cunoscutul specialist ne-a prezentat fișa de antrenament, din ultima săptămînă, din care reieșeau exact: multe absențe nemotivate sau accidentări ușoare care însă nu dădeau dreptul în nici un fel să se lipsească de la procesul de pregătire. În aceste condiții, este de înțeles imposibilitatea susținerii unei paride în același ritm, pe toată durata ei. Comportarea echipei din Giulești, în partida la care ne referim, a scos în evidență o serie de carente (condiție fizică scăzută, servicii greșite, ochelari nesigure,

blocaje mintim suri) care participarea namente minuat f echipe c ani, stăf frunțașe, titlu de care l-a duri...

Acum, lipsită și valoroase dorință d lorile ac și glorio: romănesc de salvar De ce n tinere, tu iau măsă normală tire? De și a clut această e la care a faple.

## SERVICIUL DOAR SARCINĂ D

Considerat mult timp ca simplu element de punere a mingii în joc, serviciul la volei trebuie să îmbrace un pronunțat caracter de atac. Susținem această idee deoarece serviciile cu dificultate crescută produc nu o dată derută în rîndul echipei adăverse, pun serioase probleme preluării sau organizării apărării în vederea trecerii cit mai rapide și mai eficace la atacul propriu-zis. În aceste condiții, este clar că serviciul trebuie să i se acorde o atenție sporită în cadrul pregătirii unei echipe. Prin prisma acestor adevăruri, am urmărit unele paride din etapa feminină de duminică.

În partida Calculator — Știința Bacău, am notat, ca prim element, cite 11 servicii greșite pentru fiecare echipă, în 4 seturi. Știut fiind faptul că „se admit” 1-2 servicii greșite pe set, numărul este prea mare. Paradoxal, poate, în acest meci s-a servit, cu un grad sporit de dificultate, remarcîndu-se Codruța Filimon (Șt.). Elena Negulescu și Mihaela Mircea (C), dar primele două au și greșit cel mai mult. Constanța serviciilor, decl. a 18-

sat mult d căra roșie bucureșten cii putern dicultate, re măsură tare. Ele servicii (D timp ce la pasiv num lipsa de o forță a ser cipalele car Rapid — M vicile au t cini de... mingii în trecere a Doar Nicu Dobrovolsch mai apropi „A”. Așadar, e ca antrenor corde în ti. corespunzătoare ca în ju să-și atîngă care este în mai o simpi nere a min

## LA ZI

● Mîine, de la ora 16, în sala Dinamo este programat un interesant cupaj voleibolistic: Dinamo — Tractorul Brașov (m) și Dinamo — Flacăra roșie București (mecriuri de Divizia „A” care au fost aminate). Se întîlnesc, decl. 4 formații care în ediția trecută a campionatelor

s-au aflat B și locurile ● Vicecam căra roșie v și 25 noiebm ernațional ● La timo Chimpeo Co antrenor Luc lui Ion Cristi

## PENTRU SPORIREA POTENȚIALULUI S

(Urmare din pag. 1)

trebuie acționat pentru ca sportul pe aceste meleaguri să se reinscrie pe o linie ascendentă. Din caseta alăturată se văd rezultatele slabe atinse de sportul buzoian. NICI UN SPORT în categoria celor olimpice și doar tenisul de masă (introdus în programul J.O., dar pentru 1988) în rîndul celor de nivel internațional este, fără îndoială, mult prea puțin, dacă avem în vedere potențialul sportiv al județului. Este drept, în loturile olimpice se află doi sportivi (Marian Colăcel și Valentin Modoran) și alți 28 în cele naționale, ceea ce înseamnă că se încearcă ceva, dar încă se manifestă prea multă timiditate. Desigur, lipsurile amintite au la origine și cauze obiective, dar principala cauză rezidă în „munca lipsită de conținut a multor tehnicieni, în slabul randament al unor sportivi”, după cum recunoște majoritatea celor implicați în mișcarea sportivă buzoiană. „Deși speranțe ne punem în gimnastul Marian Colăcel și în luptătorul Valentin Modoran, se poate spune că am pierdut trenul pentru Olimpiada '84” — afirma Nicolae Dragu, președintele C.J.E.F.S., precizînd, în același timp, că această situație este urmarea „stabei contribuții la unităților de performanță — C.S.M., cluburile școlare — în activitatea cărora se manifestă încă multe lipsuri pe întreg parcursul procesului instructiv”. Fără a tre-

ce cu vederea faptul că, nedispunînd de condițiile necesare marii performanțe, județul s-a situat pe poziția furnizorului de talente (Chifu, Stoian — volei, Bucuroiu — gimnastică ș.a.) pentru cluburi cu posibilități trebuie să evidențiem că sînt încă mulți tehnicieni care se mulțumesc cu... nimic: Ioana Rudeanu, Cornel Mușat, Constantin Ruzu (atletism, C.S.S. 2) — „efectiv, nu au dat nimic de 7-10 ani” —, Ion Munteanu (volei, C.S.S. 1), toți antrenorii de handbal de la C.S.S. 1 — „nu au reușit să aibă nici măcar o echipă în divizia școlară” —, Marcel Druga (lupte, CSM) etc. Într-un clasament alcătuit de C.J.E.F.S., vizînd contribuția tehnicienilor la obținerea unor titluri și medalii, figurează doar 29 de antrenori, restul pînă la 120 nereușind să-și justifice activitatea nici măcar cu un sfert de punct! Și, atunci, nu mai poate mira pe nimeni că într-o altă ierarhie, referitoare, de această dată, la potențialul pe sporturi, discipline ca boxul, luptele greco-romane, handbalul, baschetul sau voleiul — adică discipline prioritare în județ — sînt depășite de... radioamatorism, șah sau orientare turistică!

Prin efortul conjugal al organelor locale, al C.N.E.F.S. și al altor factori cu atribuții, s-au dat în folosință sala polivalentă, stadionul de atletism (a cărui modernizare a durat 4 ani), sala polivalentă de la A.S.A. (o asociație înființată în urmă cu

un an, dar nă unul din sportului bu în curs de „Gloria”, un Centrul jude limpică. „R tă problemă spunea preș — există te Buzăul să și gaș și să-și la cotele de mult, cu cit care muncesc ruire: Ștefan tică, C.S.S. (lupte, C.S.M. bacl (lupte, Mititelu (atle sile Ștefan Sărat). Augu tism, C.S.M.) nis de masă Ionescu, Elei că, C.S.S. 1) dispun de ca pista și creșt loare.

Pentru reit înaltei perfe sportivă buz o serie de o conducă spre zuitate pe n lor și tradi tru moment dreaptă tot juniori, cu primată de s necesar preg superior a el de performa ceasta a imp



# DE LA UN BUT LA ALTUL VĂ,

Etapa care a marcat reluarea întrecerilor din cadrul Diviziei „A” de rugby consimnea...

stea... (8 eseuri), „umbră” Farului, în disputa pentru titlu... Aspru și scorul de la Petroșani, unde Știința s-a detașat la 10 puncte de Gloria P.T.T. Arad, prin eseurile lui Dinu (2), Ghiță și Dobre. Bucos, din nou în verve, a transformat 2 l.p., în timp ce arădenii au punctat prin Leca — 2 l.p., Domocos și Asmarandei — cîte o l.p. Un rezultat care avansează pe Știința Petroșani în clasament — locul 4. Un scor neobișnuit și la Sibiu, acolo unde Politehnica 16 Februarie Cluj-Napoca a constituit un adversar mai mult simbolic pentru C.S.M. (22-0). După un început promițător al elevilor lui Al. Păloșanu (3-3 la București, cu R.C. Sportul studentesc, 7-4 acasă, cu Gloria P.T.T.), lată continuarea... Frumos rezultatul Rapidului: la Birlad, egalitate cu Rulmentul — în fața cărui echipe oaspete se împun greu — după o primă repriză în care bucureștenii au fost la cîrmă jocului! Incurajatoare evoluția XV-lui bălănean la București (deci, se poate...) ca și victoria lui R.C. Sportul studentesc; nescontată însă inițial. Ieșenii, cu un transformator mai inspirat, puteau pleca din Capitală cu cel puțin două puncte. N-am înțeles sancționarea lui Năstasă (Politehnica Iași) de către arbitrul Th. Wittig, pentru o infracțiune comisă, de fapt, de un alt jucător? (Tiberiu STAMA)

„TROFEUL EFICACITĂȚII”, instituit de ziarul SPORTUL, are în continuare în frunte pe constanțenii ADRIAN PLOȚȘCHI — 10 și Adrian Lungu — 9. Sorin Fuleu (Steaua) s-a mai apropiat de el, avînd acum 6 eseuri marcate. În continuare: David (Steaua), Nistor (Politehnica Iași), Zaflescu II (Dinamo) — cîte 5, Aldea, Paraschiv, Podărescu, Marghescu (toți Dinamo), Radu („U” Timișoara), Toader (Știința CEMIN Baia Mare) — cîte 4, etc. În clasament pe echipe: FARUL 39, Steaua 34, Dinamo 28, Știința CEMIN Baia Mare 11, Universitatea Timișoara 10 ș.a.m.d.

## CLASAMENT

1. FARUL	8 8 0 0	214 - 26 24
2. Steaua	8 8 0 0	237 - 72 24
3. Dinamo	8 7 0 1	209 - 50 22
4. Știința Petr.	7 4 2 1	94 - 73 17
5. R.C. Gr. Roșie	8 4 0 4	74 - 72 16
6. Rapid	8 3 2 3	62 - 99 16
7. Rulmentul	8 3 1 4	41 - 97 15
8. C.S.M. Sibiu	8 3 1 4	94 - 135 15
9. Știința CEMIN	8 3 0 5	84 - 114 14
10. R.C. Sp. stud.	8 1 2 5	67 - 115 12
11. Universitatea	8 1 2 5	75 - 153 12
12. Polit. Iași	7 2 0 5	57 - 107 11
13. Gloria PTT Ar.	8 1 1 6	78 - 149 11
14. „Pol” — 16 Febr. Cl.-Nap.	8 1 1 6	28 - 152 11

## Ce se întimplă cu „Poli” Timișoara?

# VINOVAȚII ÎNFRÎNGERII DE SÎMBĂTA TRECUTĂ ȘI... „VARIANTA '85”

Politehnica Timișoara se află, la ora actuală, într-o situație foarte grea. Echipa de pe Bega a ajuns la — 6 în clasamentul adevăratului. Și a ajuns în această situație precară din mai multe cauze, printre care cea mai importantă ni se pare a fi valoarea scăzută a „II”-ului care evoluează acum în teren. Discutînd, în acest sens, cu factorii responsabili din anturajul echipei, s-a evidențiat, astfel, faptul că din formația care a jucat în campionatul trecut au mai rămas numai patru titulari, iar dintre aceștia în meciul cu F.C.M. Brașov au jucat numai trei. Mai concret? În vară, clubul s-a decis să renunțe la serviciile unor jucători cu mare experiență, ca Dumitru, Nedelcu, Cotec, Nucă, dintre care cel mai regretat este Nedelcu, cel care, chiar și atunci cînd juca slab, rămînea un pericol potențial pentru poarta adversă. În plus, pe parcursul etapelor turului s-au accidentat Anghel, Moise, Vițănescu, care nu joacă de cîteva etape. Al 8-lea titular de anul trecut, Pălănișan, a fost suspendat pe două luni după meciul cu Steaua și, astfel, ajungem la o a doua cauză care a adus echipa în situația atât de precară în care se află în prezent: indisciplina jucătorilor. Și la meciul cu F.C.M. Brașov, după autogolul lui Șunda, au existat cîteva minute penabile, pe parcursul cărora jucătorii timișoreni au căutat să-l determine pe arbitrul I. Crăciunescu să revină asupra deciziei sale. Zadarnic. La rîndul lor, cîteva sute de spectatori au căutat, după meci, să ceară socoteală arbitrilor pentru... îndrăzneala lor de a nu reveni asupra deciziei luate, revărsîndu-și pînă la urmă furia asupra autobuzului Olimpiei Satu Mare (care avea

meci, a doua zi, cu U.M. Timișoara), cărui l-au spart parbrizul! Acești spectatori, care se pretind a fi suporteri (incalificabil mod de a-și... susține echipa) au ulțit foarte repede că principalii vinovați ai înfrîngerii au fost alții. Adică: 1) portarul Suciu, care n-avea ce căuta pe la marginea careului mare, mai ales că fusese avertizat de șarjele periculoase ale brașovenilor; 2) fundașul Șunda, neatent, precipitat, care n-a învățat, se pare, unul din adevăratele elemente ale oricărui fundaș, potrivit căruia nu trebuie să trimiță tare nici o minge „acasă” pe spațiul porții proprii; 3) evoluția necorespunzătoare a majorității jucătorilor și îndeosebi a celor de la care pretențiile sînt mult mai mari: Gluchici, Șerbănoiu, Manea, Palea. Este incontestabil că echipa plătește tribut pe pregătirea necorespunzătoare din vară, ca și „politicii” aducerii, cu orice preț, a unor vedete de prin alte părți. Or, în această privință, foarte interesante ni se par a fi cuvintele antrenorului I. Ionescu, spuse înaintea meciului, cu F.C.M. Brașov: „Va fi foarte greu pentru noi în acest campionat. Nu știu ce se va întîmpla, dar știu ce trebuie făcut. Avem un grup de veritabile talente, în care trebuie să investim multă muncă pentru a le crește ca să aere culorile lui „Pol”. Este vorba de Denteanu, Crăciun, Mihai, Sabău, Truțulescu, Boboc, Videscu, Hambaras II, Trăistaru, Welcz, Neamtu. Dacă vom avea grijă de acești tineri, vom avea o bună echipă „Pol” '85”.

„Varianta” la care timișoreni trebuiau să se gîndească mai demult. Dar nici acum, credem noi, nu-i prea tîrziu...

Laurențiu DUMITRESCU

# LABILITATEA PSIHICĂ — ETERNA POVESTE...

Anul trecut, toamna europeană ne găsea cu două echipe (Universitatea Craiova și Dinamo) în turul al III-lea. Era un progres net față de '80, cînd Craiova, Steaua și Argeșul păraseau competițiile europene de club după primul tur, iar „Poli” Timișoara nu reușea să treacă de o echipă engleză de liga a doua, în turul al II-lea, după ce obținuse o calificare de răsunet, scoțînd în cursă pe Celtic. Acum, nu numai că n-am menținut două formații în turul al III-lea, ca în ediția trecută, dar am rămas în arena europeană numai cu Universitatea Craiova, fapt care, se subînțelege, reprezintă UN PAS ÎNAPOI.

Eliminările din acest an invită la meditații de fond. Sigur, știm cu toții cine sînt Aston Villa și Real Madrid în fotbalul internațional. Dar, tot atât de bine, știm ce au făcut, la vremea lor, U.T.A. cu Feyenoord, Craiova cu Leeds și Fiorentina, Dinamo cu Internazionale (chiar în toamna trecută!) sau, cum aminteam, „Pol” cu Celtic, adversarii la fel de bine cotați — la ora disputelor — în ierarhia europeană. Miercuri noapte, cînd la Birmingham era pauză și era 1-1, suflatul nostru ne și duse în „țara minunilor”, duse într-o nouă „bombă” gen Feyenoord sau Leeds. Imediat însă rațiunea ne-a readus cu judecata pe pămînt, obligîndu-ne să fim realști și să nu uităm că, dacă, la București, Shaw și ai săi n-ar fi cîștigat cu 2-0, altfel ar fi jucat „furișii” englezi la ei acasă. Pentru că, am mai avut rezultate și mai bune în deplasare, nu mai departe de această primăvară, cînd studenții craioveni au obținut un frumos 1-1 la München. Numai că, în Bănie, fusese 2-0 pentru Bayern! Cum și Steaua a reușit un la fel de frumos 0-0 la München, acum 10 ani, tot cu Bayern. Numai că, la București, fusese 1-1! Cum și U.T.A. a realizat un frumos 1-1, la Londra,

insă Tottenham cîștigase cu 2-0, la Arad!... Ultimele două eliminări din turul II, din acest an, repun pe tapet o problemă veche: echipele noastre nu știu să joace partidele cu miză, acasă! Toate exemplele de mai sus pot fi un argument. Ne-am mai putea aminti și de ratarea unor calificări de răsunet ale Stelei, tot „acasă”, după ce se întorsese cu rezultate favorabile din Belgia, de la Bruges și, acum doi ani, de la Liège. Ceea ce ne spune că și psihicul este unul din elementele importante sau, altfel spus, un capitol la care fotbalul nostru este profund deficitar. Pentru că dacă ești capabil să înscrii două goluri la Birmingham, dacă înscrii și la München, înseamnă că posibilități există, că potențialul real este altul decît cel etalat în octombrie la București și, în primăvară, la Craiova, oricît de mult ne-au plăcut adversarii. Miza mare a partidelor respective l-a inhibat pe jucătorii noștri în partidele de acasă. Iată un leit-motiv care revine în actualitate — cauză de fond care, nu putem uita acel 4-6, la București, cu Iugoslavia după 2-0 la... Zagreb — dovedindu-ne că tehnicienii noștri s-au confruntat cu aceleași grave probleme, le-au înregistrat, dar nu le-au rezolvat nicicum.

Ar mai fi ceva de reținut: marile rezultate nu pot fi dobîndite decît prin autodepășire. Or, în cazul nostru, nu poate fi vorba nici măcar de prezentarea, în partidele susținute pe teren propriu, la cota posibilităților! Reușitele din deplasare, cînd nemalavind ce pierde, jucătorii noștri au redevenit ei înșiși, tehnici și inventivi, obligă. Pentru că resurse există! Universitatea Craiova, în Cupa U.E.F.A., și echipa națională, în campionatul european, au marea obligație de a reprezenta fotbalul românesc într-un efort comun de autodepășire!

Mircea M. IONESCU

# Fotbal

## DE LA MECIURI ADUNATE...

● În jocul speranțelor, linia de atac a echipei A.S.A. Tg. Mureș a fost Fazekas, Both II, Cernescu. Credem că măcar unul dintre acești experimențați jucători putea figura cel puțin ca rezervă la echipa mare, pentru dificila întîlnire cu Sportul studentesc. Așa însă, 2-0 la speranțe, cu trei jucători cu experiență; 0-0 în meciul mare, cu doi jucători (Clorceri și Varga), talentați, se spune, dar neexperimentați pentru un duel cu puternică apărare a studenților. ● În min. 45 al disputei de la Tg. Mureș, fundașul bucureștenilor Cazan și Munteanu II se reped să degajeze o minge pe la centru terenului, dar se lovește și... cad amîndoi. „In faza aceea, Munteanu II m-a întrebă de ce nu-l acord o lovitură liberă directă!”, spunea, în pauză, arbitrul O. Ștreng. Fără comentarii. ● VAMANU nu mai apare în formația lui S.C. Bacău. După o lungă perioadă de tergiversări, el a primit dezlegare de la clubul care l-a format și l-a lansat în Divizia „A”. Acum, Vamanu, un jucător de real talent, joacă în Divizia „B” la Plătra Neamț. ● Vorbînd de acest transfer, s-a consemnat că locul lui Vamanu nu a rămas gol în lotul lui S.C. Bacău. A fost promovată tînărul Mareș, pînă de curînd junior, despre care ni s-au spus cuvinte frumoase. Clubul din Bacău nu-și dezmințe tradiția în formarea de jucători. ● Desigur, nu ne amestecăm în treburile antrenorilor, în alcătuirea formațiilor, dar nu ni se pare firească pînă pe termen lung permanența pe banca rezervelor a lui Ștefănescu de la Petrolul, mai ales la Bacău, unde ploieștenii nici n-au contact în atac. Cîndva, Ștefănescu era component al echipei naționale de tineret. Și era foarte bun. ● În minutul 38 al partidei de la Iași, la o ciocnire cu Cloacă — în momentul în care degaja balonul — Ariciu s-a accidentat și a fost înlocuit. Credem că Cloacă ar fi putut evita contactul, obișnuitul pressing la portar fiind mai mult o sursă de accidentări și de nervi decît un procedeu tactic. ● Remarcabilă comportarea tînărului jucător ieșean Gheorghiu. Jocul bun al lui Gheorghiu vine după un la fel de reușit meci în deplasare, la Tg. Mureș (0-0). ● Florian Dumitrescu (președintele lui F.C. Olt), după jocul de la Iași: „Ne pușesem mari speranțe în Bumbescu, la primele jocuri. Tîn minte că în partida de la Tirgoviște făcuse chiar un joc deosebit. Din păcate, Bumbescu scade de la un joc la altul. Și, mai ales, adăugăm noi, „compensează” scăderea de formă cu durități și... proteste. Unde e Bumbescu, stoperul care a strălucit la Leeds, în cadrul Universității Craiova? ● Un suportor ieșean: „Ce mare nevoie am avea acum de Cernescu, care, în loc să se întoarcă la Iași, după ce a fost un timp la Steaua, a ajuns la Tg. Mureș, unde nu joacă!” E, într-adevăr, o problemă această

vinturare a jucătorilor, fără voia lor... ● După o lungă absență, internaționalul Vasile Iordache a reapărut simbolic între buturile echipei Steaua; din păcate însă, a pașit cu stîngul. Au fost unii care l-au imputat golurile marcate de constanțeni. Dar unde au fost ceilalți apărători? ● Imediat după meciul de pe stadionul Steaua, l-am văzut pe fostul mare portar al C.C.A.-ului, Ion Voinescu, stănă de piatră. Vorbea aproape de unul singur: „Nu mai înțeleg nimic. Noi cînd întîlnim echipe așa de timide nu lertăm nimic; ne săturăm de goluri...”. Să audă și Mureșan, Balint și toți ceilalți! ● F.C. Constanța are o nouă conducere tehnică: C. Tiivescu — antrenor principal, C. Mareș — secund, D. Antonescu — „jucător-antrenor” (nu sînt prea mulți?). Totul a depins de... ratarea de către Petcu a penaltului din meciul cu A.S.A., cînd „marinarii” au pierdut un mare punct acasă! Și Em. Hașoti a fost schimbat. Iar Petcu joacă slab, ca și simbăta... ● Gh. Staicu, după jocul de la Oradea: „Mă doare că Grosu a înțeles ce trebuia să înțeleagă din greșelile pe care le-a făcut!” (Grosu a făcut o partidă bună după o absență din formație determinată de delăsarea în pregătire). ● N. Dobrin, după jocul de la Oradea: „Cînd Staicu l-a trimis în teren pe Rozsa am strigat la el: „Măi, să alba grîjă de el. N-ai făcut-o și Rozsa ne-a învins în ultimele secunde!” ● A reîntrat la Oradea, destul de promițător (a și înscris un gol) Radu II. S-a accidentat însă, tîrziu la Oradea, Turcu. Să nu mai poată ajunge ploieștenii la clasicul lor peche de virtuți de atac? ● Georgescu (fractură în jocul orădenilor cu F.C.M. Brașov) era la vestiare, venit să-l feliciteze pe coechipierii: „Ce emoții am avut! Cu cinci minute înainte de final n-am mai rezistat. Am plecat din tribună și doar explozia spectatorilor mi-a anunțat golul de ultim moment. Refacerea piciorului merge bine. Aștept primăvara și, odată cu ea, reintrarea”. ● Kun și-a îndeplinit foarte bine misiunea de căpitan de echipă; în momentele cînd unii dintre coechipieri au protestat asupra valabilității golului dol al ploieștenilor el a intervenit energic, aducîndu-i la ordine... ● Trei absenți și... jumătate, duminică, în meciul Universității Craiova cu Jiul: Cămătaru (întindere musculară suferită în partida de la Scornicești), Ticleanu (contuzie pe tîbie, de la partida cu Shamrock Rovers), Crisan (accidentat la un antrenament din ajunul meciului și Balacl, înlocuit la pauză. Motivul? Accidentat la un deget de la picior tot în meciul cu Rovers. ● Universitatea Craiova a înregistrat duminică, în partida cu Jiul, un adevărat record: primele trei suferă la poarta lui Caval au însemnat... primele trei goluri, realizate în minutele 5 și 7 de Balacl, și minutul 9 de Clîrțu.

## DEDIU

## ICIU?

ecul Flă... Constanța, uat servimare de is în mae compor-mai două nic), în deși au la ratate, lea și de fost prin în jocul Mare seral, „sar-punere a dent, de ste plasă. și Silvia servit ceva le Diviziei

os necesar arele să a- it atenția ului, pen-lale acesta tactică cu nu fie nu- te de pu-

## oii VESA

entru titluri l. minină Flaa, între 19 turneu în Ungaria. el feminine trecut anov, în locul

## RTIV AL JUDEȚELOR

de să devide bază a afîindu-se e stadionul funcționa și pregătire ou-se acceas-lantă — ne C.J.E.F.S. ndițiile ca un nou fă- e activitatea Cu atit mal și tehnicieni asune și dă-seu (gimnas-efan Isfache eorge Stein- l). Dorci C.S.S. 2), Va- C.S.S. Rm. Hirjoi (atle- Băcioiu (c- M.), Camelia an (gimnasti-ntrenori care ltea de a de-mente de va-

înființarea unor centre și în satele județului (Vernești, Mă-răcineni, Cîndești, Nehou, Sîl-pu etc.) pentru inițiere și pregătire, îmbunătățirea sistemului de selecție, precum și structura pe trei nivele a eșalonului de performanță (local național, olimpic) pentru o mai deplină valorificare a potențialului sportiv al județului. Se impune însă ca toate acestea să fie susținute de munca antrenorilor și sportivilor, cei dintîi chemați să ducă la îndeplinire obiectivele care se află în fața sportului buzoian. Condițiile asigurare sînt meru mai bune, dar numai condițiile nu pot asigura creșterea calitativă a rezultatelor. Accastă creștere — mult dorită la Buzău! — depinde în primul rînd de MUN-CA tuturor celor cuprinși în activitatea sportivă.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● PRONOSTICURI... Pentru participanții la atractivul concurs Pronosport de la sfîrșitul acestui săptămîni, redăm — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile făcute de Ion Mate din Brașov, recent cîștigător al unui autoturism „Dacia 1300”, la concursul din 17 octombrie a.c.: I. Prahova Pl. — Dunărea Gl. X; II. Unirea Focșani — Gloria B-ța 1; III. Autobuzul — Progresul-Vulcan 1, X; IV. Automatica — Dinamo Viet. 1, X, 2; V. Someșul — F.C. Baia Mare 1; VI. Atalan-

ta — Como 1; VII. Bari — Cavese X, 2; VIII. Bologna — Sambenedettese 1; IX. Campobasso — Catania X, 2; X. Lazio — Lecce 1; XI. Perugia — Cremonese 1; XII. Pistolese — Arezzo X, 2; XIII. Varese — Monza 1.

● TRAGEREA OBIȘNUITA PRONOSPREZ de astăzi, 10 noiembrie 1982, se televizează în direct începînd de la ora 16,25.

● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 7 NO-

IEMBRIE. Cat. 1 (13 rezultate) 3 variante 25% a 50.000 lei; cat. 2 (12 rezultate) 7 variante 100% a 8.527 lei și 78 variante 25% a 2.132 lei; cat. 3 (11 rezultate) 52 variante 100% a 1.063 lei și 1.067 variante 25% a 266 lei. Report cat. 1: 39.268 lei. Cîștigurile de 50.000 lei de la cat. 1 au fost obținute de BOBE ION, GUNEA VASILE și GHENOIU ȘTEFAN toți din București.

## LOTUL NAȚIONAL PENTRU MECIUL CU R. D. GERMANĂ

F.R.F. a comunicat lotul de 20 de jucători (dintre care 18 vor face deplasarea), pentru partida amicală cu reprezentativa R.D.G. de la Karl Marx Stadt, din 17 noiembrie: Moraru și Ducadam — portari; Rednic, Ștefănescu, Iorgulescu, Sameș, Andone, Ungureanu, Bogdan — fundași; Ticleanu, Balacl, Custov, Augustin, Bălăni, Klein — mijlocași; Gabor, Cămătaru, Clîrțu, Radu II, Coraș — înalțași. Lotul se va reuni după etapa de simbăta, la București.

● TURNEUL ECHIPEI TAILANDEZE ROYAL AIR FORCE. Luni a sosit în țara noastră echipa

Royal Air Force din Tallanda, care va efectua un turneu de mai multe jocuri. Prima întîlnire va avea loc joi, la Rm. Sărat, în compania divizionarei „C” Olimpia. În continuare, oaspe vor susține două partide în Cl. Jalu, cu Steaua (speranțe) și Meinică fină Steaua. Ultimul joc va avea loc la Moreni, cu echipa locală Flacăra.

● MINE, ÎN DIVIZIA „B” va avea loc un meci conținînd pentru etapa din 28 noiembrie: U.T. Arad — Armătura Zalău, din seria a III-a. Partida va încene la ora 14 și va fi condusă de Fl. Popescu (Ploiești).

## SIMPLU, OPERATIV, AVANTAJOS!



La seriile speciale de 6 lei, participanților li se oferă multiple posibilități de a obține AUTOTURISME „Dacia 1300” și MARI CÎȘTIGURI ÎN BANI. Pentru sumele de pînă la 2.000 lei inclusiv, plata se face pe loc. FIECARE LOZ JUCĂTOR — O ȘANSA DE A VĂ NUMĂRA ȘI DV. PRINTRE MARI CÎȘTIGĂTORI!



## PROGRAMUL INTERNAȚIONAL AL TENISMANILOR NOȘTRI

Doar aparent meciul pentru „Cupa Davis” cu formația Chile, pe care reprezentativa țării noastre îl va susține în martie viitor, este un obiectiv... îndepărtat! Iată, federația de specialitate a convocat tot ceea ce are mai bun, și astfel, la începutul săptămânii viitoare, un mare grup de tenismani se va reuni la complexul „23 August” din Capitală. Aceștia sînt: Andrei Dirzu, Emil Huat, Florin Ioan, Sorin Popa, Dumitru Ciucă, Mihai Vantă, Cristinel Ștefănescu, Dumitru Hărădău, Liviu Manceaș, Adrian Marcu, Ovidiu Pavel, Florin Chiru, Dorcel Pop, Răzvan Constantinescu, Mihai Șovar, Bogdan Toma, Octavian Vilciou și Mihnea Năstase. Ei vor lua parte la un turneu de selecție.

Primii 10 clasafți după această primă verificare vor fi supuși unui al doilea test, urmînd să joace fiecare cu fiecare, iar primii trei, cărora li se va alătura Florin Segărcăeanu (acum prezent la circuitul scandinav, care se va încheia cu un „masters”) vor forma lotul de 4 pentru meciul cu Chile. Pînă la sfîrșitul acestui an sînt programate, de asemenea, participări ale jucătorilor noștri la competiții internaționale: la Jitvinov (Cehoslovacia), între 30 noiembrie și 5 decembrie, unde va avea loc circuitul de iarnă al țării socialiste, la Salgotarjan (Ungaria) între 4 și 9 decembrie, precum și la turneul organizat de clubul „Akademik” din Sofia, între 14 și 19 decembrie.

## CAMPIONATELE MONDIALE DE TIR

CARACAS, 9 (Agerpres). — Proba de mîșcăreț, alergător din cadrul campionatelor mondiale de tir de la Caracas (Venezuela) a revenit sportivului sovietic Iuri Kadenatski cu 567 puncte, urmat de polonezul Jerzy Gneszkiewicz — 536 puncte. Pe echipe proba a fost cîștigată de U.R.S.S. — 2316 puncte ur-

mată de Ungaria 2291 puncte și R. P. Chineză — 2275 p. În proba feminină de pistol cu aer comprimat, medalia de aur a fost cucerită de Sigrid Lang (R. F. Germania) — 389 p, iar în cea feminină de trap (talere aruncate din șant) pe primul loc s-a situat Maria Garcia (Spania) — 191 p.

## SABIA ELECTRICĂ, FLORETA DE STICLĂ, DAR NU NUMAI ATÎT...



Lucien Gaudin, unul din pionierii scrimii moderne, afirmă că „scrima este sport, artă și știință”, relevînd interdependența care conferă particularitatea acestei discipline olimpice, cu străvechi obiceiuri, dar ajunsă acum, în epoca cibernetică, la o răsruce, tocmai din cauza acestei interdependențe.

Să ne explicăm. Pe măsură ce scrima de salon, tributară artei pentru artă, lăsa loc scrimii competiționale, trăsăturile artistice, estetice, ale mișcării pe planșă treceau și ele pe plan secund; scrima modernă, pragmatică, punea accent pe pregătirea fizică capabilă să asigure marea mobilitate reclamată de zecile de asalturi disputate într-o singură competiție de amplasor. În aceste condiții, știința a început să intervină pe două direcții: în ceea ce privește obiectivarea loviturilor, prin racordarea armelor (pentru început, cele de împingere, floretă și spadă) la aparatura

electrică, departajînd astfel tușele valabile, și, apoi, în ceea ce privește susținerea pregătirii multilaterale a sportivilor pentru tot mai acerba concurență în competițiile-maraton ale scrimii moderne.

Iată, însă, că știința și tehnica de azi mai au încă de găsit soluții — rapide și eficiente! — în ambele direcții mai sus amintite. Sabia, ultima armă rămasă în afara circuitului electric, creează multe discuții contradictorii în arbitraj, subiectivismului și relativitatea intervenind în stabilirea ierarhiilor, mai ales în marile competiții, unde miza mare pusă în joc determină... jocurile de culise. Din această cauză, federația internațională de scrimă (F.I.E.), după ce a asistat fără a se pronunța la încercările și demonstrațiile unor aparate electrice de semnalizare a tușelor în proba de sabie, prilejuate de edițiile campionatelor mondiale (începînd cu cea de la Budapesta 1975), a anunțat că în anul 1983 vor fi stabilite criteriile de omologare a unui asemenea aparat-prototip, care să aducă — în sfîrșit! — și sa-

## STANDARDURILE DE PARTICIPARE

### LA C. E. DE ATLETISM (juniori)

În 1983 va avea loc cea de a VII-a ediție a Campionatelor europene de atletism pentru juniori (25—28 august, la Viena). Pentru participare A.E.A. a stabilit următoarele standarduri: **BAIETI:** 100 m — 10,63 sau 10,84, 200 m — 21,5 sau 21,74, 400 m — 48,3 sau 48,64, 800 m — 1:51,5, 1500 m — 3:50,0, 3000 m — 8:20,0, 5000 m — 14,35,0, 2000 m obst. — 5:49,0, 110 mg — 14,6 sau 14,84, 400 mg — 53,6 sau 53,74, 10 km marș — 46:00,0, înălțime — 2,11 m, prăjină — 4,90 m, lungime — 7,35 m, triplu — 15,30 m, greutate — 15,60 m, disc — 49,00 m, cloac — 57,50 m, suliță — 69,00 m, decathlon — 6,700 p (cronometraj electronic) sau 6600 p (cr. manual); **FETE:** 100 m — 11,8 sau 12,04, 200 m — 24,4 sau 24,64, 400 m — 55,4 sau 55,54, 800 m — 2:09,0, 1500 m — 4:23,0, 3000 m — 9:50,0, 100 mg — 14,2 sau 14,44, 400 mg — 61,5 sau 61,64, înălțime — 1,78 m, lungime — 6,05 m, greutate — 13,50 m, disc — 46,00 m, suliță — 47,50 m, heptathlon — 5200 p sau 5130 p. Standardurile se cer a fi realizate, în aer liber, în perioada 1 martie—15 august 1983.

## OLIMPIADA DE ȘAH

● „Statu quo” în clasamente, după runda a 9-a ● Dana Nuțu-Terescenco la a opta victorie! ● Echipele noastre înaintea unor meciuri dificile

Terescenco la a opta victorie! ● Echipele noastre înaintea unor meciuri dificile

LUCERNA, 9 — Echipele României își pîștrec pozițiile, în eşalonul fruntaș, după a 9-a rundă a Olimpiadelor de șah. Aceasta, în ciuda faptului că formația noastră feminină a fost stopată cu un meci egal în fața celei a R.P. Chineze iar băieții au fost întrecuți, la limită, de puternica echipă a R.F. Germania. În general, clasamentele nu prezintă mutații importante, în amindouă șahistii sovietici menținînd conducerea, cu perspective de a se detașa în viitoarele runde.

Remarcabil se comportă, în cadrul reprezentativei feminine a țării noastre, maestra internațională Dana Nuțu-Terescenco. În întîlnirea cu R.P. Chineză, ea obține cea de a opta victorie consecutivă, ceea ce îl asigură pînă acum un procentaj de 100 la sută! La primele mese, Margareta Mureșan a remizat cu Liu Shilan, iar Marina Pogorević a fost învinsă de Wong Așadar, România — R.P. Chineză 1,5—1,5. Viitoarea noastră adversară va fi echipa R.F.G. În celelalte întîlniri ale echipelor din zona superioară a clasamentului: U.R.S.S. — Po-

lonia 2,5—0,5, Ungaria — R.F.G. 1,5—1,5, Suedia — Bulgaria 2,5—0,5, Iugoslavia — Olanda 2—1. Conduce U.R.S.S., cu 21 p. urmată de România 18 p., Ungaria și Suedia 17,5 p., R.P. Chineză 17 p., R.F.G. și Polonia 16,5 p., Iugoslavia și Olanda 16 p. etc.

La masculin, într-un meci strîns, șahistii noștri au pierdut cu 1,5—2,5 în fața ecipierilor R.F.G. Decizia a survenit la ultima masă, unde Folșor a fost învins de Kindermann. Celelalte partide s-au încheiat remiză: Gheorghiu — Unzicker, Pfeleger — Șubă și Ghindă — Lobron. Au mai fost consemnate următoarele rezultate: URSS — Anglia 3—0 (1), S.U.A. — Canada 2,5—1,5, Ungaria — Cehoslovacia 2—2, Iugoslavia — Olanda 2,5—1,5, Elveția — Australia 3—1, Suedia — Israel 2—2, Argentina — Franța 3—1, Cuba — India 3—1. Înaintea rundei a 10-a (în care România întîlnește Cehoslovacia), pe primele locuri în clasament se găsesc U.R.S.S. 25,5 p (1), S.U.A. 24 p, Iugoslavia și Elveția 23 p, România, Ungaria, R.F.G., Canada și Cehoslovacia 22,5 p, Argentina 22 p, Anglia 21,5 p (1).

## FINAL PASIONANT ÎN CAMPIONATUL DE GIMNASTICĂ

(Urmare din pag. 1)

ză Dinamo București, cu două locuri! (Laura Cutina, la categoria a II-a și Aurelia Dobre, la categoria a III-a) și un loc 2 (Cristina Zelenca la „maestre”), urmat de C.S.S. nr. 2 București (Eliza Nireu — pe primul loc la categoria a III-a, Lenuta Rus locul 2 la categoria a III-a și Eugenia Golea — locul 3 la aceeași categorie), o veritabilă revelație a întrecerilor. Pe „podium” se află o altă unitate bucureșteană, C.S.S. Triumf (primul loc la categoria maestre — Mirela Iordoc, și un loc 2 prin Angela Sandu la categoria a II-a). Subliniem, de asemenea, pozițiile fruntașe ocupate de C.S.S. Focșani (8 p) și S.C. Bacău (7 p).

Surprinzătoare apare, mai ales, clasarea pe unul din ultimele locuri a C.S.S. Onești, centru de tradiție al gimnasticii românești, care beneficiază de dotări materiale corespunzătoare și de un numeros corp de tehnicieni. Doar un loc III la categoria maestre este mult prea puțin față de ceea ce ar trebui să producă această unitate de performanță. Faptul că de aici s-a ridicat un talent de excepție de talia Nadiei Comăneșcu nu compensează poziția modestă deținută în acest campionat de sportivele de la C.S.S. Onești. Să spunem, de asemenea, că ne așteptam la rezultate mai bune, mai ales la categoriile a IV-a și a III-a, din partea gimnastelor de la C.S.S. Cetate Deva.

În întrecerea masculină, pe primul loc tot Dinamo Bucu-

rești, chiar mai detașat decît la fete. Orlando Oprîșan și Marian Teodorescu, Petrică Pătăluș și Cătălin Șerbanescu, clasafți pe locurile 1 și 2 la categoriile lor de clasificare, au punctat decisiv. Pe poziția a doua se situează C.S.S. Sibiu, unitate care asigură, în mod tradițional, campioni în gimnastica noastră. De data aceasta, sibienii au dominat net categoria I de clasificare, Marius Gherman, Marius Kadar și Adrian Sandu clasîndu-se în această ordine pe primele trei locuri. Pe podium se află, de asemenea, C.S.S. Reșița (Marius Tobă) locul 1 la categoria a III-a și Marius Păun locul 3 la categoria a IV-a.

Dacă aceasta este situația unităților care au obținut locuri între primele 3, nu-i mai puțin adevărat că atât la feminin cit și la masculin există concomitent numeroase secții care nu au realizat poziții fruntașe, ceea ce ar trebui să dea de gîndit atât tehnicienilor cit și sportivilor din aceste unități. Dar, iată cele două clasamente care au stat la baza comentariului nostru:

feminin: 1. C.S.S. 7 Dinamo București 19 p, 2. C.S.S. 2 București 16 p, 3. C.S.S. Triumf 12 p, 4. C.S.S. Focșani 8 p, 5—6 Petrolul Ploiești și S.C. Bacău 7 p, 7. Cetate Deva 5 p, 8—9 C.S.S. Galați și C.S.S. Onești 4 p;

masculin: 1. C.S.S. 7 Dinamo București 24 p, 2. C.S.S. Sibiu 18 p, 3. C.S.S. Reșița 11 p, 4—5 C.S.S. Brașovia și C.S.S. Gheorgheni 9 p, 6. C.S.S. Buzău 7 p, 7. C.S.S. Arad 4 p.

bia, arma de lovire, la numitorul comun al semnalezilor.

Iar recent, cu prilejul campionatelor europene de la Modling (Austria) s-a propus, sub egida forului internațional de specialitate, testarea unui nou model de lanță pentru floretă, din fibră de sticlă, în încercarea de a se găsi o soluție viabilă pentru evitarea oricărei „scurt circuit”, lumea scrimii fiind profund afectată de gravul accident petrecut pe planșă campionatelor mondiale din acest an, de la Roma, în urma cărui și-a pierdut viața floretistul sovietic Vladimir Smirnov, campion olimpic și mondial. Experimentul ar trebui, însă, să cuprindă și masca de scrimă, care s-a dovedit, în acest caz nefertic, înapă să asigure o deplină siguranță sportivului la impactul cu o suprafață ascuțită și tăioasă.

Pentru că, într-adevăr, la această răsruce, sportul, artă și știința trebuie să-și dea mina în folosul propășirii scrimii.

Paul SLĂVESCU

ATLETISM ● La Kalisz (Polonia) s-a disputat o cursă de 100 km cîștigată de Henryk Marszawski cu timpul de 7h 14:02. Silvia Turosz, singura femeie participantă, s-a clasat pe locul 18 cu 8h 06:05. Au luat parte 121 de concurenți.

AUTOMOBILISM ● Cursa de rezistență desfășurată pe circuitul de la Kyalami a revenit echipajului Jacky Ickx (Belgia) — Jochen Mass (R.F. Germania) pe o mașină Porsche 956 C.

BASCHET ● La Pullman (statul Washington) selecționata cluburilor din U.R.S.S. a întrecut echipa Universității statului Washington cu 89—69 (56—29). Cel mai bun jucător al învingătorilor a fost Belostenil (25 de puncte). Este a 4-a victorie în 4 meciuri a baschetbaliștilor sovietici.

GIMNASTICĂ ● La Paderborn

## Apropos de... „RECORDURI” NEOMOLOGATE!

Trebuie să fie, într-adevăr, teribil de greu ca, după ce ai realizat o performanță cu totul ieșită din comun, aceasta să nu fie recunoscută și omologată ca atare. Este cazul, de pildă, al unei echipe poloneze de alpinști care, în anul 1980, a realizat, în premieră, o ascensiune a Everestului, în condiții de iarnă. Dar „omologarea” nu s-a făcut deoarece vîrful, cel mai înalt din lume, a fost atins abia în luna februarie, adică... primăvara (!), pentru că, potrivit regulamentelor autorităților de resort din Nepal, iarnă este regulată, în Himalaia, doar perioada de două luni, de la 1 decembrie pînă la 31 ianuarie!

Și încă un exemplu: zilele trecute a aruncat ancora în portul Fremantle, la sud de Perth, pe coasta de vest a Australiei, navigatorul solitar Jonathan Sanders. La bordul lui Perle Banou, un „sloop” de 10 m, el a parcurs 80.000 km străbătînd mări și oceane. Timp de 430 de zile, Sanders s-a aflat pe apă, făcînd de două ori înconjurul pămîntului. Performanța n-are egal în istoria navigației! Dar „recordul”, după cum transmite Agenția France Presse, într-o corespondență din Perth, se pare că nu va fi omologat în Regulamentul lui „Royal Ocean Racing Club” stipulează, ca obligatorie, trecerea de două ori a ecuatorului, pe care Sanders nu l-a trecut nici o dată, omînd sau necunoscînd această prevedere!...

Și cite alte asemenea întîmplări se petrec încă în această lume a sportului...

Romeo VILARA

## TELEX

(R.F. Germania), în meci amical, echipa feminină a țării gazdă a întrecut formația Bulgariei cu 189,175—187,675 p. La individual compus primul loc a fost ocupat de gimnasta bulgară Silvia Topalova cu 38,425 p.

HANDBAL ● Campionatul masculin al țării nordice, desfășurat la Reykjavik, a fost cîștigat de selecționata Danemarcei, care a terminat neînvingătoare, cîștigînd cu 22—17 la Suedia, 17—15 la Norvegia, 21—19 la Islanda și 22—20 la Finlanda.

RUGBY ● În vederea primului meci-test pe care echipa Franței îl va juca la 14 noiembrie la Toulouse cu formația Argentinei antrenorul Fouroux a ope-

rat trei modificări față de echipa care a evoluat la București. Nu vor juca Jolnel și Rives (accidentat) și Berbizler (scoțit necorespunzător). Ei vor fi înlocuiți de Erbani, Buchet și, respectiv, Martinez, care devine și căpitan de echipă.

TENIS ● Surprinzător în finală la Stockholm: francezul Henri Leconte (19 ani) l-a întrecut cu 7—6, 6—3, pe suedezul Mats Wilander.

VOLEI ● În primul tur al cupelor europene: C.C.E. (m): Servette Geneva — Speedwell Bristol 3—1, Csepel Budapesta — Eczacibasi (Turcia) 3—1, D.H.G. Copenhagen — Floby (Suedia) 3—2; feminin: Temse (Belgia) — Bergen (Norvegia) 3—1, Steaua roșie Belgrad — U.N.I. Basel 3—1, Clamart (Franța) — Olimpic Luxembourg 3—0.

## FOTBAL meridiane

### CAMPIONATE ● COMPETIȚII

Acapulco. În ziua a 3-a a turneului de juniori „Joao Havelange” au fost înregistrate rezultatele: U.R.S.S. — S.U.A. 4—1 (3—0), Argentina — Israel 1—1 (1—0).

ALGERIA (et. 7). În clasament conduce J.E. Tizi-Euzou cu 18 p urmată de E.P. Setif 17 p, M.P. Alger și C.M. Belcourt cu cite 18 p. În ultima etapă, lidera a dispus cu 3—1 de J.S.M. Ain Belda.

ARGENTINA (et. 20): Ferrocarril Oeste — Huracan 1—3, Sarmiente — Racing Cordoba 1—3, Instituto de Cordoba — Talleres 2—0, Nueva Chicago — Velez Sarsfield 3—2, Newell's Old Boys — Union 2—0, Argentinos Juniors — Quilmes 3—0, River Plate — Racing 3—0. Clasament: 1. Estudiantes 32 p, 2. Independiente 31 p, 3. Boca și Huracan 26 p etc.

MAROC (et. 9): Meknes — Agadir 2—0 Touarga — Berkane 0—1, FUS Rabat — Kenitra 0—1, Oujda — Casablanca 1—1. CODM Meknes este lidera competiției cu 22 p, urmată de MAS Fes 21 p și FAR Rabat 20 p.

### TRIBUNA VEDETELOR

Fostul director tehnic al reprezentativei Braziliei, Tele Santana antrenează în prezent formația Al Ahli din Arabia Saudită. El a declarat recent: „Nicio dată nu voi mai accepta postul de selecționer al echipei Braziliei. Uneori este ceva peste puterile unui om. Vorbes, credeți-mă, în cunoștință de cauză!”. La Rio de Janeiro se apreciază că această declarație face și mai dificilă găsirea unui selecționer pentru reprezentativa „carlocas”, mai ales în eventualitatea organizării în Brazilia a turneului final al C.M. din 1986.

Alan Ball, component al „11”-ului englez campion mondial în 1966, nu și-a mai găsit loc într-o echipă insulară ci într-una de la... capătul lumii, în modestul campionat din Hong Kong, la „Eastern”, a patra în clasament. Un alt mare jucător „insular”, irlandezul George Best, în prezent legitimat la „San Diego Soccer”, va poposi și el curînd în Hong Kong, urmînd a fi transferat la „Rangers strip”.

Pentru partida cu Bulgaria, la 17 noiembrie, la Sofia, în ca-

drul preliminarilor C.E., antrenorul reprezentativei Iugoslaviei, Todor Veselinović a selecționat un lot de 16 jucători, între care 7 debutanți. Au fost menținuți doar 5 dintre fotbalisții care au participat la Mondialul spaniol.

Brazilianul Paolo Roberto Falcao, legitimat la A.S. Roma, a avut o evoluție modestă în partidele de pînă acum ale campionatului Italian. Duminică, la Udine, unde Roma a terminat la egalitate 1—1, Falcao a jucat excelent. El a înscris golul echipei sale cu o splendidă lovitură cu capul, scăpînd doar o singură clipă de sub supravegherea adversarului direct, la fel de bun în această partidă, și care n-a fost altul decît... brazilianul Edinho!

În vederea meciului amical pe care echipa Franței îl va susține astăzi la Rotterdam cu formația Olandei, antrenorul Michel Hidalgo a selecționat 16 jucători. Printre aceștia se află Marius Tresor și Jean Tleana (ambii de la Bordeaux), Maxime Bossis (Nantes), Manuel Amoros (Monaco), Laurent Roussier (Saint Etienne), Luis Fernandez (Paris St. Germain), Patrick Battiston (Saint Etienne) și Michel Platini (actualmente la Juventus Torino), care va fi căpitanul echipei franceze.